
豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２６年３月」 

平成２６年３月１７日（月）午後１時３０分豊明市教育委員会３月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 山 下 徳 治    委員長職務代理者   ： 堀 井 典 子  

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 委   員   長  ： 山 下 徳 治     委員長職務代理者   ： 堀 井 典 子 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫    

 教     育     長   ： 市 野 光 信 

４ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教  育  部  長   ：  津 田  潔     指  導  室  長   ： 小 出 貴 之  

 学 校 教 育 課 長   ：  下 廣 信 秀    図  書  館  長   ： 神 谷 元 弘     

  生 涯 学 習 課 長   ： 樋  口   進      体  育  館  長   ： 伊 藤 孝 士     

  指 導 室 長 補 佐  ： 小 崎  真      学校教育課長補佐   ： 近 藤 恒 明     

給食センター所長   :   石 川  広     学校教育課長補佐   ：  濵 島 英 生   

５ 欠席委員は次のとおりである 

  な し 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

 学校教育課 専門員 加 納 真由美 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１）平成２６年豊明市教育委員会基本方針（案）について 

（２）豊明市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則(案)について 

（３）非常勤特別職の委嘱について 

（４）非常勤一般職員（月額報酬）の選考について 

（５）豊明市体育施設の休日変更について 

（６）豊明市文化広場の休日変更について 

報告 

 （１）平成２６年豊明市議会定例会３月定例月議会一般質問について 

 （２）豊明市体育協会補助金交付要綱の一部改正ついて 

 （３）中央小学校校舎増築について 



 （４）教育委員会後援申請について 

その他 

（１）平成２６年度小中学校入学式について 

（２）Ｑ-Ｕアンケートの結果について 

 （３）次回教育委員会の日程について 

学校教育課長 本日の定例教育委員会に傍聴の申し出があり、「豊明市教育委員会傍聴規則第２ 

 条」により、傍聴人の氏名・住所の届出がありましたのでご報告いたします。 

委員長 委員の皆さんにお諮りいたします。報告がありましたとおり、傍聴人の入室を許可して 

 よろしいですか。 

委 員 （承諾） 

委員長 それでは、傍聴人の入室を許可いたします。 

・・・傍聴人入室・・・ 

委員長 傍聴人に申し上げます。豊明市教育委員会傍聴規則の各条項を十分遵守して傍聴してく 

 ださい。 

開 会 宣 言 午後１時３５分、３月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ２月定例会（２月１４日分）の会議録について、承認する旨確認。 

委員長 委員長報告をさせていただきます。３月６日の中学校卒業式は大変寒い日でした、出席さ

れた方々は本当にお疲れ様でした。私は沓掛中学校の卒業式に出席しましたが、大変落ち着いた

静かで威厳のある立派な卒業式でありました。他の中学校の卒業式については、臨時教育委員会

において素晴らしい卒業式であったと報告を受けています。また、後ほど各委員さんの感想など

をお話していただきたいと思います。次に２月２１日にスポーツ賞等の表彰式がありました。今

回は２年連続高校三冠を達成した星城高校男子バレーボールチームの石川キャプテンにも出席し

ていただきました。世界や全国大会などで活躍された方たちを表彰する訳ですが、願わくば東京

オリンピックに出場する選手に育ってくれると良いなと思っています。３月１４日には愛日事務

協議会に出席し人事案件の新規採用職員について報告を受けました。その他の報告の中でひとつ

気になることがありました。それは子どもの自転車による事故についてですが、小学生が事故の

加害者になった事案がありました。子どもが加害者になったときは親が賠償義務を負うわけです

が、自転車による事故でも賠償額が数千万円にもなる事例があります。くれぐれも子どもたちが

事故にあわない、また起こさないようにしていきたいと思います。私からは以上です。次に教育

長報告をお願いします。 

教育長 つい先日、学年最後の月である３月に入ったと感じたところでしたが、３月は去るといわ

れるように、残すところ２週間少々になりました。寒さが若干和らぎ、梅の花が咲いています。

入学式の頃には桜が咲き、美しい季節がやってきます。さて私からは、３点報告致します。２月

１８日（火）、京都府城陽市の教育委員会と職員の合計７名が、管外視察研修ということで栄小

学校と沓掛中学校を訪問致しました。城陽市教育委員会では、俳句を学習活動に取り入れたいと

考え、その理由は、俳句を通して季節や目にしたこと、感じたことを表現することによって表現



力の向上、やがては学力の向上につなげたいとのことでした。視察のきっかけは、ネット検索で

ヒットしたということでした。両校とも「特別なこととしてやっているわけではない」というこ

とを伝えていましたが、こういった日本の文化を継承すること、小さなことでもコツコツと積み

上げていくことの大切さを再び感じました。次に、給食センター職員のノロウイルス簡易検査を

実施したことです。去る２月１９日に給食センター職員に対し、安全な給食を維持するために、

ノロウィルスの簡易検査を実施しました。通常職員は便の検査を月に２回行っていますが、これ

とは別に実施したものです。結果は全員陰性でした。給食を口にする子どもたちの安全を最優先

に、学校や保護者の協力や理解を得て、次年度も実施する予定です。最後に中学校の卒業式につ

いてです。私は兼子委員とともに栄中学校の卒業式に参加致しました。当日は晴れていましたが、

温度が低く、風が強く大変寒い中での式となりました。印象的だったのは、３年生の代表が答辞

を読み上げるなか、その内容に多くの生徒が共感している姿でした。今後卒業生は、進学したり

社会に出たり、それぞれの道を進むことになります。どちらにしても、答辞に耳を澄まして傾け

たように、今後出会う他者の多様な考えや言葉に耳を傾け受けとめ、そして関係を築きながら人

生を歩んでいってもらいたいと思います。 

委員長 委員長報告、教育長報告についてのご意見、それから卒業式についての感想がありました

らお願いします。 

委 員 豊明中学校の卒業式に参加しました。卒業生、在校生がそれぞれ合唱を行い歌声がある卒

業式が豊明市の卒業式での伝統になっていると思います。それから、ノロウィルスの検査は食の

安全確保のために必要なことだと思いますが、実施時期が適切であったかについては少し疑問に

思います。今後は、より適切な時期に実施していただきたい。 

委 員 私は、栄中学校の卒業式に出席させていただきました。中学校の卒業式は、人生の中で大

きな思い出として残る式典だと思っています。今回の卒業式が立派な素晴らしい式典であったこ

とは大変良かったと思いました。 

委 員 沓掛中学校の卒業式に参加しました。合唱が与える感動の力、合唱が与える教育の力とい

うものを強く感じました。それから城陽市教育委員会が視察先の選定をネット検索により決めた

と伺い、ネットの有効性を改めて感じました。ただ環境を整えるだけでなく、常に情報の更新を

行うことによりネットを利用した交流が出来ると良いと思いました。 

委員長 他よろしいですか。（よし）では、委員長報告及び教育長報告を承認とします。     

議 事 の 経 過

委員長 議案（１）「平成２６年豊明市教育委員会基本方針（案）について」説明をお願いします。 

指導室長、学校教育課長、給食センター所長、生涯学習課長、体育館長、図書館長 (資料第１号

に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。 

委 員 質問ではありませんが、学校教育の基本方針に「豊な人間関係づくり」という文言を加え

たことは、ＱＵアンケートの分析結果を活用して子どもたちが豊かな学校生活を送れる環境を作

ることであり大変良いことだと思います。次は質問ですが、多目的トイレの改修工事は特別支援

学級の子どもたちが使用するトイレの改修工事ですか。 



学校教育課長 多目的トイレへの改修工事は、避難所としても使用される屋内運動場のトイレを乳

幼児連れの使用、あるいは車椅子使用や高齢者及び内部障がい者が使用するための器具等を備え

た施設に改修するものであります。 

委員長 他に質問はありますか。 

委 員 特別支援教育支援員についてですが、出来るだけ長く同じ方に勤めていただくことが子ど

もや学校にとって良いと思います。学校教育課としてどのように考えていますか。 

学校教育課長 出来るだけ長期間勤務していただきたいと考えています。現在は６ヶ月単位の臨時

職員として雇用契約を結んでいますが、来年度からは非常勤一般職員として１年単位での任用と

なります。ただし、労働契約法の規定により最長５年間という期間制限があります。その後６ヶ

月以上の空白期間を経れば同じ方を雇用することが出来ます。 

委 員 図書館のブックスタート事業を２６年度も実施されますが、この事業はどんな評価を受け

ていますか。 

図書館長 ブックスタート事業は、３ヶ月検診時に絵本をお渡しするため評価については不明です。 

 しかし、図書館に来館する幼児連れの方が、その絵本を持っていることがあるので活用されてい

ると考えています。また、絵本の選書については、健康推進課が行っています。ただしアドバイ

スはさせていただいています。 

委 員 この事業を行っていることで図書館の利用者は増えていますか。 

図書館長 幼児を連れて絵本コーナーに来る方は増えています。 

委 員 学力充実プランというお話がありました、具体的に決まっていることはありますか。 

指導室長 学力充実に向けて全校が足並みを揃えて実施することは、すでに校長会において決定し

ています。ただし、中身については各学校の現職教育事業を定めるので１２校が同一ということ

ではありません。 

委員長 財政状況の厳しい中、特に学校教育については必要な予算が確保されていると思います。 

学力については全校が均一になるということは無いわけですが、少なくとも前年度より向上する

よう努力していただきたいと思います。生涯学習課の事業について２６年度は放課後子ども教室

の新規開設が無いようですが、その理由を教えてください。 

生涯学習課長 現在開設済みの５教室についての検証を行い、問題点、改善点を洗い出した後に

新規開設を行いたいと考えています。また、現在利用可能な施設が無いということもあります。 

委員長 ほかに何かありますか。（なし）では、承認とします。次に議案（２）「豊明市文化会館条

例施行規則の一部を改正する規則(案)について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、承認とします。次に議案（３）（４）は人事案件

ですので後ほど審議をさせていただきます。では、次に議案（５）「豊明市体育施設の休日変更

について」及び議案（６）「豊明市体育施設の休日変更について」説明をお願いします。 



体育館長 （資料第５号及び資料第６号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。 

委 員 市民への月曜日開館について周知はどのように行いますか。 

体育館長 広報及びＨＰで行います。また、公共施設にポスター掲示を行います。 

委員長 ほかに何かありますか。（なし）では、承認とします。次に報告（１）「平成２６年度豊明

市議会定例会３月定例月議会一般質問について」説明をお願いします。 

教育部長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はございますか。（なし）では、承認とします。次に報告（２）「豊明市体育協

会補助金交付要綱の一部改正について」説明をお願いします。 

体育館長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はございますか。（なし）では、承認とします。次に報告（３）「中央小学校校

舎増築について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はございますか。 

委 員 内装に木材を多用するということでしたが、変更は無いですか。 

学校教育課長 出来る限り愛知県産の無垢材を使用します。また、使用可能な部分については豊根

村産の木材を使用する予定です。 

委員長 ほかに何かありますか。（なし）では、承認とします。次に報告（４）「教育委員会後援申

請について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、承認とします。次にその他（１）「平成２６年度

小中学校入学式について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う） 

委員長 よろしかったですか。次にその他（２）「Ｑ－Ｕアンケートの結果について」説明をお願い

します。 

指導室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はございますか。 



委 員 室長が言われたように、データの分析結果を次に活かしていくことが大事だと思います。 

委員長 教員の中で、このアンケートによるデータをどのように扱ったらよいか迷っている人はい

ますか。 

指導室長 このＱ－Ｕの内容そのものや、分析の仕方について研修を行った学校もありますが、ま

だ取り入れていない学校もあります。専門家を招いて来年度に向けて研修会を開きたいと思いま

す。また、アンケートを実施しデータを取っただけで終わらせるということはありません。必ず

次に活かしていきます。 

委員長 よろしかったですか。では、次回教育委員会の日程についてお願いします。 

学校教育課長 （４月２２日（火）午後１時３０分から４月定例教育委員会、５月２２日(木)午前

９時３０分から５月定例教育委員会を開催する旨提出。協議を行っていただく。）  

委員長 では、４月定例教育委員会の日程については４月２２日（火）午後１時３０分から、５月

定例教育委員会の日程については５月２２日（木）午前９時３０分からとします。その他に何かご

ざいますか。（なし） 

委員長 閉会宣言 午後３時４５分、定例教育委員会の閉会を宣言。 


